
ПАМ’ЯТКА
Як уберегтися від зараження сказом

У Центрі  громадського здоров я МОЗ України зазначили,  що навесні  в  Україніʼ  
зростає ризик зараження сказом через активізацію диких і  безпритульних тварин,  які 
після зими шукають їжу та частіше наближаються до населених пунктів.  Додатковим 
фактором  є  наслідки  повномасштабної  війни,  зокрема  зменшення  рівня  вакцинації 
тварин і збільшення кількості покинутих домашніх улюбленців.

Сказ — це гостре вірусне захворювання, яке вражає центральну нервову систему 
людини  та  тварин.  Важливо!  Сказ  має  100%  летальності після  появи  таких 
симптомів: підвищення температури тіла та біль у місці укусу; відчуття поколювання, 
пощипування чи печіння в місці пошкодження; основні симптоми розвиваються після 
інкубаційного  періоду  (1-3  місяці)  і  включають  гарячку,  гідрофобію  (страх  води), 
аерофобію,  агресію,  галюцинації  та  параліч. Тому  вакцинацію  необхідно  зробити 
негайно після контакту з підозрілою твариною!

Ознаки сказу у тварин
Серед  найхарактерніших  проявів: агресивна  або  нетипова  поведінка,  утрата 

страху перед людьми, надмірна слинотеча, утруднене ковтання, слабкість або параліч.
У разі  підозрілої  поведінки тварини слід уникати контакту та сповістити  

відповідні служби.

Як відбувається зараження
Вірус  передається  через  слину  інфікованої  тварини  під  час  укусу,  через 

подряпини, при потраплянні слини на слизові оболонки або пошкоджену шкіру. Навіть 
якщо укус здається незначним, ризик може оцінити лише лікар!

Як захистити себе
Щоб знизити ризик зараження: не  контактуйте  з  дикими та  безпритульними 

тваринами,  не  годуйте  їх  і  не  намагайтеся  приручити;  уникайте  контактів  домашніх 
тварин із дикими; регулярно вакцинуйте домашніх улюбленців проти сказу.

Що робити, коли вкусила або подряпала тварина
У разі  укусу  або  навіть  незначного  пошкодження шкіри  медики радять:  терміново 
густо промити рану чи місце, куди потрапила слина, господарським милом під великою 
кількістю  проточної  води 15  хвилин  або  довше; обробити  краї  рани  антисептиком 
(наприклад,  розчином йоду  5% або  спирту  70%);  накласти  антисептичну  пов’язку та 
негайно звернутися по допомогу в медичний заклад для подальшого призначення курсу 
антирабічних щеплень,  який потрібно пройти повністю.

Якщо лікар відмовляється вводити антирабічну вакцину, зверніться до іншого 
медзакладу або зателефонуйте на гарячу лінію Міністерства охорони здоров’я за   
номером 0 800 505 201.

Не потрібно чекати, «спостерігати» або шукати поради в інтернеті. Час має 
вирішальне значення!!!

  Будьте обережні! Не легковажте своїм життям: вчасно звертайтеся до лікаря!

       Інженер з охорони праці                                                                     Зоя ПЕТРІЙ
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